
Σελίδα 1 από 2 

 

  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΝΟΜΟΣ ΦΩΚΙΔΑΣ   
ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ                           Άμφισσα     11/2 /2016 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ     
& ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ   
   
Ταχ. Δ/νση          Γ. & Φ. Τσίγκα 14                 

 
 

Ταχ. Κώδικας    331 00 Άμφισσα  
Πληροφορίες    Γραφείο Αντιδημάρχου  

Τηλέφωνο      2265072009                                                       

Fax               2265022094                     
e-mail :d.perivallontos@delphi.gov.gr                                                                      

  
                                                                
                                                                           
     
ΘΕΜΑ:   ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 
ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΔΕΛΦΩΝ. 
 
Σχετ. Δημοσίευσης ιστοσελίδας zougla.gr της 9/2/2016 . 

 
Σχετικά με το θέμα που εμφανίζει η ιστοσελίδα www.zougla.gr, είναι 

προφανές ότι αυτό έχει παρουσιαστεί παραπλανητικά. Σαφώς η εκτόνωση του 
αγωγού όμβριων των Δελφών δε γίνεται εντός του αρχαιολογικού χώρου, 
αλλά (πλέον) ούτε καν πάνω στο αρχαίο μονοπάτι Κίρρας – Δελφών. 

Στο ζήτημα αυτό η δημοτική μας αρχή έχει καταβάλει σημαντική 
προσπάθεια με παρέμβασή μας, τόσο κατά τον Ιούνιο – Ιούλιο που μας 
πέρασε, όσο και πιο πρόσφατα (πριν λίγες εβδομάδες), όπως αναλυτικά 
εκθέσαμε στην προηγούμενη συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου. 

Συγκεκριμένα καθαρίσαμε δύο φρεάτια πάνω από το αρχαίο μονοπάτι 
το περασμένο καλοκαίρι και δύο φρεάτια κάτω από το αρχαίο μονοπάτι τον 
περασμένο Γενάρη. Από αυτά βγάλαμε (αποκλειστικά με χειρωνακτική εργασία 
των συνεργείων μας, αφού εκεί δεν προσεγγίζει όχημα) πολλά κυβικά χώματα 
και άλλα φερτά υλικά. 

Με τον τρόπο αυτόν η εκτόνωση του αγωγού δεν λασπώνει πλέον το 
μονοπάτι, που έχει σχεδόν πλήρως αποκατασταθεί (και η διαμόρφωσή του θα 
ολοκληρωθεί τις επόμενες μέρες), αλλά πολλές εκατοντάδες μέτρα πιο κάτω. 
Για τις εργασίες αυτές υπάρχει φωτογραφικό υλικό, που δηλώσαμε στο 
Δημοτικό Συμβούλιο ότι είναι στη διάθεση των ερωτώντων δημοτικών 
συμβούλων, χωρίς βέβαια κανείς τελικά να ενδιαφερθεί. 

Ωστόσο υπάρχει εγγενές (κατασκευαστικό) πρόβλημα. Ο αγωγός 
αποχέτευσης της πόλης των Δελφών σε μεγάλο ποσοστό είναι παντορροϊκός. 
Όταν ρίχνει πολλή βροχή ή λιώνουν τα χιόνια, τότε οι διατομές του αγωγού 
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δεν επαρκούν και το νερό ξεπηδά στα φρεάτια κάτω από την πόλη (αυτά που 
τελικά καθαρίσαμε). 

Για να λυθεί το ζήτημα αυτό οριστικά απαιτείται, όπως ξέρουν όλοι όσοι 
έχουν ασχοληθεί με το ζήτημα, μεγάλο έργο (κατά βάση απαιτείται νέο δίκτυο 
στους Δελφούς για να διαχωριστούν τα όμβρια από τα λύματα).Το θέμα θα 
εξεταστεί άμεσα με την συνδρομή της Τεχνικής μας υπηρεσίας. 

Στο ενδιάμεσο δεν έχουμε άλλη λύση, παρά να επεμβαίνουμε 
πυροσβεστικά, με καθαρισμό των φρεατίων και χειρισμούς στις βάνες της 
αποχέτευσης, ενέργειες που (με τις ελάχιστες δυνάμεις σε πόρους και 
προσωπικό που διαθέτουμε) τις εκτελούμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.    
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